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Τα ονομαστήρια του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
Μακαρίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με λαμπρότητα και εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε 
την Κυριακή, 19 Ιανουαρίου, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στο Σύδνεϋ, η μνήμη του Οσίου 
Μακαρίου του Μεγάλου. 

Η χαρμόσυνη αυτή ημέρα, κατά την οποία ήγε τα ονομαστήριά του ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος, καταγράφηκε 
μεταξύ των ιστορικών στη ζωή της τοπικής Εκκλησίας γεγονότων, καθότι 
τελέστηκε Συνοδική Θεία Λειτουργία για πρώτη φορά μετά την κατά το παρελθόν 
έτος σύσταση, υπό του Οικουμενικού Πατριαρχείου, της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Με τον εορτάζοντα Ιεράρχη, Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο κ. Μακάριο, 
συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Σεβαστείας κ. Σεραφείμ και 
Ιρλανδίας κ. Ιάκωβος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος της Ρουμανικής 
Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Αυστραλία κ. Μιχαήλ, καθώς και οι 
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Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Πέρθης κ. Ελπίδιος, Αδελαΐδος κ. Σιλουανός, 
Μελβούρνης κ. Κυριακός, Χώρας κ. Ευμένιος, Βρισβάνης κ. Βαρθολομαίος, 
Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος και Μαγνησίας κ. Χριστόδουλος, 
Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου.

Συμμετείχαν ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου κ. Χριστοφόρος Κρικέλης, πλειάδα 
κληρικών από όλη την Αυστραλία, οΗγούμενος της Ι. Μονής Παναγίας 
ΠαντανάσσηςMangrove,Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού 
Θρόνου κ. Ευσέβιος και ο Ηγούμενος της Ι. Μονής Αγίου Γεωργίου Yellow 
Rock,Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου κ. Ιερώνυμος. 
Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι πλειάδα άλλων κληρικών, μοναχοί εκ των 
ειρημένων Ι. Μονών, συμπεριλαμβανομένου του Προηγουμένου της Ι. Μονής 
Παναγίας Παντανάσσης, Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού 
Θρόνου Γέροντος Στεφάνου, μοναχές εκ της Ι. Μονής Τιμίου Σταυρού Mangrove, 
υπό την Ηγουμένη, Οσιωτάτη Γερόντισσα Φιλοθέη, ο Ύπατος Αρμοστής της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αυστραλία κ. Αντώνιος Σαμμούτης, ο Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. Ιωάννης Μαλλικούρτης, Άρχοντες της Αγίας 
και Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, Πρόεδροι και εκπρόσωποι Ενοριών – 
Κοινοτήτων, Οργανισμών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής και ομογενειακών οργανώσεων, 
και πλήθος ευσεβών πιστών, οι οποίοι, μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, 
είχαν την ευκαιρία να ευχηθούν στον Ποιμενάρχη τους προσωπικώς και εγκαρδίως 
για την ονομαστική του εορτή.



Πρωτύτερα, λίγο πριν την Απόλυση, θερμές προσφωνήσεις απηύθυναν στον 
Αρχιεπίσκοπο ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πέρθης κ. Ελπίδιος, εκ μέρους των 
μελών της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, και ο Πρωτοσύγκελλος, Πανοσιολογιώτατος 
κ. Χριστοφόρος, εκ μέρους του ιερού Κλήρου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής. Αμφότεροι 
εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη του πληρώματος της τοπικής Εκκλησίας για την 
θυσιαστική διακονία και προσφορά του Σεβασμιωτάτου κ.κ. Μακαρίου, ενώ 
ανέπεμψαν προσευχές υπέρ υγείας και μακροημερεύσεώς του, και ενισχύσεως 
αυτού στο θεοφιλές έργο το οποίο επιτελεί.

Αντιφωνώντας ο Αρχιεπίσκοπος, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε εκ βάθους 
καρδίας τους ομιλητές, για τους λόγους σεβασμού και εκτίμησης προς το 
πρόσωπό του και για τις θερμές ευχές τους. Συνέχισε απευθύνοντας ευχαριστίες 
προς όλους τους παρισταμένους, Αρχιερείς, κληρικούς και πιστούς, 
αναγνωρίζοντας την καθοριστική συμβολή τους στην πρόοδο της τοπικής 
Εκκλησίας και δηλώνοντας υπερήφανος για τους συνεργάτες και το ποίμνιο που 
του εμπιστεύτηκε ο Θεός.



«Δοξάζω τον Θεό που κατηύθυνε τα βήματά μου σε αυτή την ευλογημένη επαρχία
», σημείωσε χαρακτηριστικά, διαβεβαιώνοντας ότι θα συνεχίσει να προσπαθεί με 
όλες του τις δυνάμεις, ούτως ώστε να προχωρεί το έργο και η αποστολή της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Κατακλείοντας, παρακάλεσε όλους να προασπίσουν 
και να επαυξήσουν τοπνεύμα ομόνοιας κι ενότητας μέσα στην Εκκλησία, 
επαναλαμβάνοντας ένα χαρακτηριστικό σημείο από την προσφώνηση του 
Πρωτοσυγκέλλου, Πανοσιολογιωτάτου κ. Χριστοφόρου, ότι «ενότητα με τον 
Αρχιεπίσκοπο σημαίνει ενότητα με την Εκκλησία, ενότητα με την Εκκλησία 
σημαίνει ενότητα με τον Χριστό και ενότητα με τον Χριστό σημαίνει σωτηρία».




















